

જનમસ્કાર ગાંધીનગર

પમરાટ
ચિત્ર !તું શીદ ને ચિંતા ઘરે ?
કૃષ્ણને કરવું હોય તે કરે...

પાયેય
- રમેશ ૬૬૨૨

હરી કરે તે ખરી !

ચિંતા એ ડાકણ છે. જે નિમંમ રીતે માણસને ફાડી ખાય છે. ગમે તેવા આરામદાયક ખાટ ઉપર સુતેલો માણસ જો ઉચાટ અનુભવતો હોય તો એ નીંદરનો આનંદ લઈ શકતો નથી...

રોડ શૉનું રાજકારણ : ભ્રમમાં રાખવાના કારણ

સમય સાથે રાજકારણ પર રંગ બદલતું રહે છે. 'હોરી વરશિખ' - નાયકપુત્ર ભારતીય પ્રજાના ગુલામ માનસમાં આદિકાળથી વણાઈ-રસાઈ ગયેલ છે. પ્રજાને રાજાનાં દર્શન ગમે છે, એનાં યશોગાન કરવામાં એને આનંદ મળે છે. એટલે લંકાવિજય કરીને આવેલા રામથી લઈ વિશ્વનેતાઓને ઘર આંગણે બોલાવી પ્રદર્શનની આઈટમ બનાવતા મોટી સુધીના મહાનાયકોની રાજમાર્ગો પરથી પસાર થતી સવારી નિહાળી એ ધન્યતા અનુભવી રહી છે.

તંત્રીસ્થાનેથી...

પાસે મહાન સાંસ્કૃતિક વારસા ઉપરાંત ગાંધીની અહિંસા અને સત્ય વાળી મૂડી હતી. વર્તમાન શાસક ગાંધીને હાંસિયે મૂકીને ચાલવાનો પ્રયાસ કરે છે પરંતુ વિશ્વ તો હજી પણ દેશને ગાંધીના દેશ તરીકે ઓળખે છે.

માણસ પાસે ચાંચ નથી અને પાંખ પણ નથી છતાં એ ચંચૂપાત અને પક્ષપાત બંને કરે છે

જાહેર તારા પાયા ગળશે જાન એ આંતરકી કળશે મોલ-ભગીયા ભડકે બડશે જોજો દે મારા શરાપ ફળશે ઉબળાને કનકીને તેં તો ખોયું તારું મૂલ કે ઊગશે રાતા સૂરજફૂલ... કે ઊગશે રાતા સૂરજફૂલ...



લાગણીનો મેળો રસિક વાળંદ

એકની એક દિકરીનો બે દિવસ પછી જન્મદિવસ હતો

સવારથી જ પતિ-પત્ની હરખભેર આયોજન કરવા માંડયાં હતા. એકની એક દિકરીનો બે દિવસ પછી જન્મદિવસ હતો. રિયા નરોત્તમભાઈ અને સુશીલાબેનનો દિકરો કહી તો દિકરો અને દિકરી કહી તો દિકરી- બંને હતા. અને એટલે જ નરોત્તમભાઈએ એના લાડકાંડ પૂરા કરવામાં કંઈ બાકી રાખ્યું નહોતું.



સ-રસ મમતા ભુચ

એક વાર મારા દાદાના દાદાને રસ્તામાં ભૂત મળ્યું તું...

બાળપણમાં અમે લોકો જ્યારે પણ કોઈ સંબંધીના ઘરે રોકાવા જતાં ત્યારે એક પ્રોગ્રામ નક્કી રહેતો. રાત્રે બધા ભાઈ ભેટના ભેગા મળીને ઘાબે ચઢતા અને મોડી રાત સુધી પછી ચાંદામામાને જોતાં જોતાં વાતો કરતાં. અમારી વાતો પાછી કેવી? નવાઈ લાગે એવી નહીં, કોઈ ચતુરાઈ ભરી કે રાજરાણીની નહીં, ભણવાની તો બિલકુલ નહીં પણ બીક લાગે એવી ચર્ચા કરવાની, ભૂતની વાતો કરવાની અમને ગમતી. રાતના પીપૂ હોય કે બાધરૂમ જાય હોય તોય પથારી છોડી ઊભા થવાની હિંમત ના થાય એટલું બધું બી જવાની એવી તો મજા આવતી! અમે લોકો જો કે સારા અને સંસ્કારી બાળકો હતાં એટલે કોઈને હાથે કરીને ડરાવવાનો પ્રયત્ન નહોતા કરતાં. મનમાં ઈચ્છા તો ઘણીય થતી કે પિકીનાં ખાટલા નીચે છૂપાઈ જઈ વિચિત્ર અવાજ કાઢીએ કે પછી મુગ્ધો જેવી ચાદર ઓઢે એવી જ એને એક બાજુથી ખેંચી લઈએ અને પછી ભાગી જઈએ પણ અમે એવું કર્યું નથી. અમે લોકો બસ બેઠા બેઠા બેઠા વડા કર્યં જાંણો. એકની વાત પૂરી થાય એટલે બીજાની, આગળ કહેલી બધીય વાત કરતા વધારે મજેદાર એવી, નવી વાત ચાલુ થતી. એમાં એક વાતની મને ત્યારે ખૂબ નવાઈ લાગતી. લગભગ દરેકના ઘરમાં કોઈ એક એવું સભ્ય અચૂક રહેતું જેને અડધી રાત્રે રસ્તામાં ભૂત મળ્યું હોય અને ભૂતે એમની પાસે બીડી કે માચીસ માંગી હોય... પછી ભડકો થઈને ઉડી ગયું હોય.



નખરાણી જિંદગી નિયતી કાપડીયા

દિન મહિમા
લવ્ડ કીઝીદીવ એન્ડ ઈનોવેશન ડે
નેશનલ સિવિલ સર્વિસ ડે
શકુંતલા દેવીની પુણ્યતિથિ - માનવ કમ્યુટર તરીકે પ્રખ્યાત.
મોહમ્મદ ઈકબાલની પુણ્યતિથિ - સારે જહાં સે અચ્છા હિન્દોસ્તાં હમારાં... જેવી એમની ગમર રચના આજે પણ એક મિસાલની જેમ લોકહેયે ગૂંજતી રહે છે.